



辞掉铁饭碗 跟牛打交道

山东宜生生物科技公司总经理焦尚华实现华丽转身

文/片 本报记者 张萍

他曾是日照一家银行信贷部的总经理,在大多数人看来前途无量,却于30岁那年,丢掉铁饭碗,自主创业。下海后的日子,焦尚华经历了人生最低谷,但他却从未后悔当初的抉择。焦尚华用3年时间打造出了属于自己的品牌——山东宜生生物科技股份有限公司。



焦尚华用3年时间打造出了属于自己的品牌。

丢掉铁饭碗 进大学充电

2004年,焦尚华30岁,是日照一家银行的信贷部总经理,生活安逸,家庭幸福,引来不少人羡慕的目光。然而,日复一日的的生活,让焦尚华觉得乏味,他渴望能够充充电,开始一种全新的生活方式。

于是,焦尚华毅然辞去总经理职务,报名参加了清华大学为期两年的总裁班。在学习的同时,焦尚华开始思考今后的道路。曾有人提出,为什么不找到目标再辞职,可他却说,“全身心地投入尚且不一定能把事情做好,何况一心二用。”

相信自己 创办新企业

在清华大学学习期间,一家

从事淀粉和蛋白粉生产的企业找到焦尚华,想聘任他为总经理。“当时正好在学习,还没想好干什么,朋友又极力推荐,我就答应了。”这段工作经历,焦尚华体味到了前所未有的辛苦,同时也积累了很多经验和教训。“虽然成了股东,但因为不是自己的企业,做事情放不开,我一直渴望有自己的企业。”

2006年,焦尚华离开这家企业,在日照两城镇买下54亩土地,打算生产饲料添加剂维生素B4。“当时自己只有几十万元,又向亲戚朋友借了一部分,甚至把家里老人养老的钱都借过来了,最终凑了一百多万。”

焦尚华踌躇满志,想着大干一场。于是盖好厂房,买好了设备准备生产。可就在这时,传来项目无法通过环保部门的环境影响评价的消息。巨大的压力让焦尚华第一次感觉到了挫折。

“放着好好的总经理不干,非

要下海经商,两年时间也没干出名堂来。”周围人的议论刺痛了焦尚华的心,经过深思,他决定奋力一搏。“我不相信自己的抉择是错误的。”焦尚华说。

2007年,焦尚华在原有的场地,创办了宜生生物科技股份有限公司,从事奶牛饲料研究与生产。

注重产品品质 赢得名企青睐

公司成立后,如何打开市场成了焦尚华最头疼的事。由于新品牌不被认可,再加上缺乏专业的销售团队,企业创办后的3年时间里,几乎没有盈利。

“尽管这样,企业也绝不以降低成本来占领市场。要想立足,产品首先要有好的品质。配料时绝不能掺假,不能偷工减料,须严格按照配料表执行。另外,还要提供优质的售后服务。”焦尚华说,养

奶牛的一般都是农民,多数靠传统经验养殖,对养殖技术不在行,“公司配备一名技术人员,只要奶农有问题,一个电话技术人员随叫随到,帮助解决问题。”

随着奶农们的认可,宜生饲料逐渐占据了一定的市场份额。然而三聚氰胺事件,让奶牛行业遭遇了前所未有的打击,不少养殖户面临破产,只好宰杀奶牛。

行业不景气直接影响到饲料厂,但由于宜生饲料一直注重产品品质,企业优势在此时凸显出来。随后,伊利集团在全国饲料企业进行招标,宜生饲料一举中标。

2011年,焦尚华收购300头奶牛,开办了日照市第一家鲜奶吧。因为公司的好饲料,好技术,好牛奶,雀巢主动找到焦尚华要求收购宜生的牛奶。“今年我们要将奶牛养殖扩大到600头,明年扩大到1000头。只有公司自己养牛,才能清楚奶农和市场的的需求,才能更好地为消费者服务。”

工作无止境 顾家好男人

尽管下海后经历了不少的挫折,但焦尚华却丝毫不后悔。“我很满意现在的工作状态,希望通过自己的努力过上想要的生活。”凭着一股子干劲,焦尚华艰难地完成了蜕变。

“感谢妻子一直以来对我的支持,即使在我人生最困难的低谷时期,她也始终相信我,不曾怀疑过我的选择和能力。”焦尚华说,“我会尽量避免下班后有太多的应酬,回到家中,和妻子孩子在一起,心里最舒服。”



1995年—1996年

1995年7月7日至9日,团省委书记赵树丛先后到五莲、东港、莒县检查团的工作。赵树丛一行深入农村、企业、学校,听取了当地党政领导、团组织负责人的工作汇报,看了部分青年致富典型和农村青年致富工程示范基地。

检查中,赵树丛对团日照市委组织实施的农村青年致富工程、推荐优秀团支部书记担任村党支部科技委员或村委会科技副主任、推荐优秀团员作党的发展对象工作给予了较高的评价。

1996年5月29日,莒县夏庄镇日照共青团希望小学剪彩启用。这是日照市第一所希望小学。希望小学接受社会各界捐资20万元,尹忠显为学校题写了校名。6月12日,团日照市委发出《关于授予郑世军同志日照市“优秀共青团员”称号的决定》。

郑世军,时年26岁,共青团员,东港区秦楼街道肥家庄人。5月11日,在回家看望父母路过村内大街时,发现一辆失控的汽车正冲向在路边玩耍的两名儿童,郑世军在紧要关头疾步冲上去,将两名儿童拖到一边,自己却被汽车撞倒,造成髌骨粉碎性骨折及头部、腿部多处受伤。

(张萍 整理)

Hisense
新电视 新生活

简单·易用·电视新看法

海信智能电视

五一欢乐购

贺海信安卓4.0智能电视新品K560/K580新品首发上市! 五一火爆销售



1 购简单易用的高端智能电视XT770系列 送精美礼品

2 购LED65K560X3D 加1元换购I' TV M170AT (限量)

3 预定安卓4.0“神机”K560 K580系列交100元顶500元

4 小电视,大视频 海信I' TV M170AT 2599元倾情惠卖超值送!

5 50寸智能3D电视 6499元感恩惠卖!

活动期间凡购买海信安卓智能电视,即可参加“切水果,赢大礼”活动! 无线路由、无线键鼠、U盘等智能装备免费大放送!